



Шестнадцатая сессия

ПИСЬМО МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ИТАЛИИ ОТ
20 НОЯБРЯ 1961 ГОДА НА ИМЯ И. О.
ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ

Правительство и народ Италии глубоко оценили Ваше письмо с выражением печали и сочувствия по поводу убийства тринадцати итальянских летчиков. В этом чрезвычайно прискорбном событии, глубоко потрясшем общественность нашей страны, мы нашли утешение в словах солидарности, выраженной Вашим Превосходительством, равно как и членами Совета Безопасности и другими государствами-членами Организации.

В то время как Совет Безопасности продолжает прилагать усилия к принятию соответствующих мер, которых требует создавшееся в Конго положение, итальянское правительство с удовлетворением приветствует мысль о создании следственной комиссии, которая должна будет пролить возможно более полный свет на трагические события в Кинду. В связи с этим я пользуюсь случаем, чтобы поблагодарить Ваше Превосходительство за включение в число членов Комиссии одного итальянца.

На данной стадии, отнюдь не упуская из виду других важных обязанностей, лежащих на Организации Объединенных Наций в связи со сложным кризисом в Конго, мы считаем, что одной из самых главных и срочных задач должно быть восстановление авторитета органов Организации Объединенных Наций в Конго путем принятия срочных мер, направленных на возможно более полное обеспечение безопасности персонала Организации Объединенных Наций при исполнении порученных ему обязанностей.

Это является важнейшим предварительным условием для любых мероприятий, о которых Организация Объединенных Наций может вынести постановление в связи с текущим кризисом в Конго. По этой причине представляется крайне необходимым, чтобы комиссия по расследованию трагических событий, происшедших в Кинду, действовала быстро и эффективно в обстановке полного сотрудничества между конголезским правительством и Организацией Объединенных Наций.

Будучи в то время членом Совета Безопасности и сознавая связанную с этим свою прямую ответственность, итальянская делегация с самого начала событий в Конго принимала активное участие в мероприятиях Организации Объединенных Наций. Как в Совете Безопасности, так и в Генеральной Ассамблее, правительство Италии излагало свою точку зрения и сотрудничало с Организацией Объединенных Наций в ее стараниях в Конго теми способами, которые мы считали наилучшими. Со своей стороны мы будем и впредь с величайшим вниманием следить за развитием событий в Конго, чтобы предложить свою помощь в деле осуществления решений Организации Объединенных Наций.

Само собой разумеется, что крайне важно, чтобы на текущей сессии Совета Безопасности были достигнуты положительные результаты при переоценке настоящего положения. В самом деле, мировая общественность весьма обеспокоена тем, что положение в Конго может снова привести к моментам серьезного кризиса, если авторитет Центрального правительства будет продолжать падать. Его авторитет должен быть надлежащим образом поддержан и укреплен Организацией Объединенных Наций, чтобы вновь создать необходимое единство страны. Это фактически является наиболее существенным требованием, чтобы позволить молодой Республике пойти по пути систематического индивидуального и социального развития.

Я буду признателен Вам, если Вы доведете настоящее письмо до сведения государств-членов Генеральной Ассамблеи.

А. СЕНЬИ

Министр иностранных дел
